
Задания по блоку математической грамотности 

составила учитель ГБОУ ООШ №16 г. Сызрани Кафидова Г.М. 

 

1.ПОХОДКА 

 
На рисунке изображены следы идущего человека. Длина шага P – расстояние от конца 

пятки следа одной ноги до конца пятки следа другой ноги.  

Для походки мужчин зависимость между n и P приближенно выражается формулой , где 

140 = P/n  

n – число шагов в минуту,  

P – длина шага в метрах.  

Вопрос 1: ПОХОДКА  
Используя данную формулу, определите, чему равна длина шага Сергея, если он делает 70 

шагов в минуту.  

Запишите решение.  

Вопрос 2: ПОХОДКА  

Павел знает, что длина его шага равна 0,80 м.  

Используя данную выше формулу, вычислите скорость Павла при ходьбе в метрах в 

минуту (м/мин), а затем в километрах в час (км/ч).  

Запишите решение.  

 
2.  

 



 

 

3.   
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5.  

ПАРУСНЫЕ КОРАБЛИ  

Девяносто пять процентов товаров в мире перевозят по морю примерно 50 000 танкеров, 

грузовых кораблей и контейнеровозов. Большинство этих кораблей используют дизельное 

топливо.  

Инженеры планируют разработать поддержку кораблей, используя силу ветра. Их 

предложение заключается в прикреплении к кораблям кайтов (парящих в воздухе 

парусов) и использовании силы ветра, чтобы уменьшить расход дизельного топлива и его 

влияние на окружающую среду.  

Вопрос 1: ПАРУСНЫЕ КОРАБЛИ Одно из преимуществ использования кайта 

заключается в том, что он летает на высоте в 150 м. Там скорость ветра примерно на 25% 

больше, чем на уровне палубы корабля.  

С какой примерно скоростью дует ветер на кайт, когда скорость ветра, измеренная на 

палубе корабля, равна 24 км/ч?  

A 6 км/ч  

B 18 км/ч  

C 25 км/ч  

D 30 км/ч  

E 49 км/ч  

 

   

           Вопрос 2: ПАРУСНЫЕ КОРАБЛИ  
Чему примерно должна быть равна длина каната у кайта, чтобы он тянул корабль под 

углом в 45° и находился на высоте в 150 м по вертикали, как показано на рисунке?  

A 173 м  

B 212 м  

C 285 м  

D 300 м  

 

Вопрос 3: ПАРУСНЫЕ КОРАБЛИ  



Из-за высокой стоимости дизельного топлива в 0,42 зеда за литр хозяева корабля «Новая 

волна» думают о том, чтобы снабдить свой корабль кайтом.  

Подсчитано, что подобный кайт даѐт возможность уменьшить расход дизельного топлива 

на 20%.     

Название: «Новая волна»  

Тип: фрахтовое судно (сдаѐтся в наѐм)  

Длина: 117 метров  

Ширина: 18 метров  

Грузоподъѐмность: 12 000 тонн  

Максимальная скорость: 19 узлов  

Расход дизельного топлива за год без использования кайта: 

примерно 3 500 000 литров  

                         

Стоимость установки на «Новой волне» кайта составляет 2 500 000 зедов.  

Через сколько примерно лет экономия на дизельном топливе покроет стоимость 

установки кайта? Приведите вычисления, подтверждающие ваш ответ.  

Количество лет: ....................................  

 

6. 

 

 



 
 

 

 

 

7. 

ВЕЛОСИПЕДИСТКА ЕЛЕНА  

 
Елена только что приобрела новый велосипед. У него есть спидометр, который закреплѐн 

на руле.  

Спидометр показывает расстояние, которое Елена проехала, и среднюю скорость еѐ 

поездки.  

Вопрос 1: ВЕЛОСИПЕДИСТКА ЕЛЕНА  

В одной из поездок Елена сначала проехала 4 км за 10 минут, а затем ещѐ 2 км за 

следующие 5 минут.  

Какое из следующих утверждений верно?  

A Средняя скорость Елены была больше в первые 10 минут, чем в последующие 5 минут.  

B Средняя скорость Елены была одинаковой в первые 10 минут и в последующие 5 минут.  

C Средняя скорость Елены была меньше в первые 10 минут, чем в последующие 5 минут.  

D Невозможно ничего сказать о средней скорости Елены на основе имеющейся 

информации.  

  

Вопрос 2: ВЕЛОСИПЕДИСТКА ЕЛЕНА  
Елена проехала 6 км до дома своей тѐти. Спидометр показал, что в среднем она ехала со 

скоростью 18 км/ч во время всей поездки.  

Какое из следующих утверждений верно?  

A У Елены ушло 20 минут, чтобы доехать до дома тѐти.  

B У Елены ушло 30 минут, чтобы доехать до дома тѐти.  



C У Елены ушло 3 часа, чтобы доехать до дома тѐти.  

D Невозможно сказать, сколько времени ушло у Елены, чтобы доехать до дома тѐти.  

 

Вопрос 3: ВЕЛОСИПЕДИСТКА ЕЛЕНА  

Елена из дома поехала на велосипеде на реку, которая находится в 4 км. У неѐ ушло 9 

минут. Она поехала домой по более короткому пути в 3 км. Дорога заняла у неѐ только 6 

минут.  

Какова была средняя скорость Елены (в км/ч) во всей поездке на реку и обратно?  

Средняя скорость поездки: ...................... км/ч  

 

 

8. 

Задание Обмен валют. 

Самара из Бишкека готовиться к поездке в США на 3 месяца на стажировку. Ей 

нужно было поменять несколько тысяч сомов на американские доллары ($) 

 

Вопрос 1 

Самара узнала, что курс обмена между американским долларом и кыргызским 

сомом был следующий: 

1$ - 84,95 сом 

Самаре нужно к поездке приготовить 1250 американские доллары по этому курсу. 

Сколько кыргызских сомов Самара должна приготовить для обмена?     

Ответ: ____________________________________________________________________ 

Вопрос 2  

По истечению времени стажировки Самара приехала домой и обнаружила, что у 

нее осталось 340 американских долларов. Она поменяла их, но уже по новому курсу: 

1$- 81,4 сом  

Сколько кыргызских сомов она получила по новому курсу? 

Ответ_____________________________________________________________________ 

 

Вопрос 3 

Во время 3 месяцев курс в обмена валют изменился от 85,95 сомов до 81,4 сома за 

1$. Можно ли сказать, что новый курс был выгодным для Самары? Объясни ответ 

Ответ:  

9. 

Задание «Семейное путешествие» 

Семья Асановых в четверг вылетела из города Ош в город Бишкек на самолете 

компании «TEZ JET».  В семье – папа, мама, сын – ученик 4 класса Самат, дочь Алия – 6 

месяцев, и бабушка.   



 

 

 

 

Вопрос 1  

Сколько денег семья Асановых потратит на билеты в город Бишкек, если цена билета 

2650 сомов, бабушки на пенсии и ей полагается скидка на 20%, у  Алии пока бесплатный 

билет без места, так как она будет сидеть вместе с мамой,  у Самата билет со скидкой 

30%, так ка он летит детским билетом? 

Ответ (развернутый с полным описание решения): 

Вопрос 2  

Возвращаясь обратно семья Асановых купила билета на авиаперелет у другой компании. 

Все кроме Алии и Самата прилетели в город Ош по полноценному билету, стоимость 

которого была равна 3150 сомов, Самат же прилетел детским авиабилетом за 2250 сомов, 

а Алия получила свой билет без места. Насколько дороже обошлась поездка обратно из 

города Бишкек в город Ош?  

Ответ (развернутый с полным описанием решения) 

Вопрос 3 

Хватила ли семье Асановых сумма 20 тысяч сомов, запланированная для 

совершения авиаперелетов Ош- Бишкек и обратно Бишкек – Ош?   

Ответ 

 

10. Задание Поворот 

В спальной комнаты расположена кровать прямоугольной формы, пусть начальное 

положение кровати обозначено схематически, как прямоугольник PORS. Нам нужно 

поменять положение нашей кровати так чтобы, она располагалась параллельно окну, для 

этого мы можем повернуть еѐ, чтобы оно совпадет с прямоугольником KMST. 

 

 

 

 

 

Вопрос 1 

Какая точка станет неподвижной точкой поворота нашей кровати и чему будет 

равен угол поворота?   

Ответ:  

Вопрос 2 

 В каком положении должна располагаться кровать в спальне, чтобы была 

возможна такая смена планировки мебели в комнате, влияет ли размер комнаты на 

формирование вариантов планировки? 

Ответ:  
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